

ЖУРНАЛ ДЛЯ ХОРОШИХ РОДИТЕЛЕЙ

Даниэль

вестник
даниэль
№7 • 2013



Мороз и солнце, *Gstaad* и дети

текст АЗАМАТ ЦЕБОЕВ
фото ДМИТРИЙ СМИРНОВ





Нам посчастливилось попасть в Гштаад в самом конце так называемого русского сезона, в преддверии загадочного для швейцарского сознания старого Нового года. Большинство состоятельных соотечественников благополучно отбыли к месту постоянной регистрации. В этом уголке Альп наши отыскающие довольно заметно отличаются от тех россиян, которых можно встретить в Сан-Моритце или Куршевеле. Там — жизни напоказ, чтобы увидеть и быть увиденным, жизнь — праздник и выставка достижений. Гштаад — место для интровертов, для тех, кого тяготит внимание, кто сосредоточен на себе больше, чем на других.

Двухэтажный номер в Grand Hôtel Park сумел с комфортом вместить все наше бес покойное семейство. На этаже таких номеров было два — наш The Park и такой же по размеру The Promenade, где, как выяснилось, тоже проживала семья из России. Как и положено в Швейцарии, мы не подружились, не начали ходить друг к другу в гости и не устроили совместный праздник с фейерверком и шампанским на старый Новый год. Мы чинно раскланивались в лифтовом холле и расходились по своим делам.

Отелю Grand Hôtel Park недавно исполнилось сто лет. Он практически вырос вместе с Гштаадом и был свидетелем превращения его в один из лучших европейских курортов. В 1904 году железнодорожная компания Montreux-Oberland Bernois приняла решение протянуть в Гштаад ветку. Об этих планах прознали местные жители Ханс и Розали Рюттелье, которые сообразили, что вместе с железкой в их тихую деревеньку, наконец, повалят богатые туристы. Ушлые Ханс и Розали приобрели участок земли и уже к 1910 годуозвели на нем шикарный отель с центральным отоплением, электричеством и лифтом. Лифт, кстати, работает до сих пор. В 1987 году отель приобрел Жан Нуссбаумер, владелец знаменитой швейцарской частной школы Institut Le Rosey. Кстати, пришедшие вслед за железной дорогой в Гштаад частные школы внесли свой весомый вклад в развитие региона, а обучающиеся в них дети богатых родителей разнес-



ли весть о курорте по всему свободному миру. Сейчас отелем владеет леди-миллиардер Дона Бертарелли, вложившая серьезные деньги в его полное обновление. Архитектор Херберт Гнеги и декоратор Федерика Паласиос сумели, сохранив атмосферу традиционного шале, придать Grand Hotel Park совершенно современный характер.

Детей, кстати, их декораторские изыски потрясли куда меньше, чем запрещенная в Москве PlayStation-3 с набором игр в номере. В ски-руме, расположенном на нижнем этаже отеля, нам подобрали подходящее по размеру и росту оборудование. Дети выбрали лыжи, я — сноуборд, мама детей — горячее вино на вершине горы. Каникулы начались.

В разговоре с инструктором из местных я как-то пошутил, что гштаадцы ставят своих детей на лыжи уже в годик. Он серьезно ответил, что в годик лыжи еще рано, начинать надо с двух. Вообще-то, инструктора мы взяли для детей, но оказалось, что они, после полутора лет занятий в горнолыжной секции на Воробьевых, в нем не нуждаются. Нуждались они в более крутом склоне, чем тот, что мы выбрали для первого дня. Сам я решил продолжить освоение сноуборда — не зря же я тащил целый чемодан разнообразной защиты. Облаченный в нее,

по мнению детей, я становился похож на Рафаэля из «Черепашек-ниндзя». Зато живой и почти без травм.

Все последующие дни мы катались со склона Эггли, 500-метровый перепад которого и ресторан Bergrestaurant Eggli на самом верху устраивали всех. С ресторанами в Гштааде дело вообще обстоит неплохо. В отличие от снобских заведений на французской стороне Альп, здесь детям всегда без лишнего пафоса предложат спагетти или жареную картошку. Дети, как известно всем, кроме французов, не гурманы.

Помимо отличных Marco Polo и Grand в нашем отеле, в Гштааде и вокруг можно обнаружить целый ряд очень хороших точек общепита. Например, The Cave в отеле Olden, итальянский Realtto с прекрасной картой вин, Chesery с одной звездой Michelin. За городом — La Bagatelle в отеле Le Grand Chalet в 10 минутах езды на машине и Sonnenhof в деревенке Saanen — в 15 минутах. Целая куча шикарных ресторанов в отеле Gstaad Palace — самом раскрученном из местных. Там же расположен клуб Gringo, где вечерами танцуют как юные отпрыски из хороших семей, так и взрослые дяди и тети. Выглядит это, по московским меркам, довольно мило.

Местные жители, подрабатывающие сдачей жилья внаем или инструктажем отдыхающих, питаются и тусуются в более демократичных и более аутентичных местах, куда нога богатого туриста практически не ступает. В Гштааде это Richie's Pub, в Заанене — Jam Pub и Hirschä, где подают оленье фахитас: съешь, сколько сможешь, за 30 швейцарских франков.





После плотного обеда на свежем воздухе о каких лыжах, а уж тем более о сноуборде, речь, как правило, не идет. Зато можно покататься на санках. По санной трассе, которая ведет с вершины Эггли, можно на приличной скорости спускаться минут 45. Главное — не вылететь за пределы трассы, так как выбираться из оврага с санями на горбу по глубокому снегу — настоящий подвиг, отнимающий немало времени и сил. К вечеру, когда солнце готовится ко сну, санная трасса покрывается тонкой коркой льда, санки перестают быть управляемыми и начинается настоящий экстрим 16+. Кроме санок, лыж и сноуборда, которыми увлекались мы, зимний Гштаад может предложить катание на коньках под европоп на городском катке, верховую езду по окрестностям, езду на собаках марки Alaska Haski и даже подъем на воздушном шаре. Коньки, лошади и собаки нас в этот раз обошли, а вот ради шара мы даже сумели проснуться ни свет ни заря, чтобы поймать погоду. Не поймали. Пилот шара Кристиан, который должен был вознести нас на высоту 3000 метров, так и не решился на подъем — этим утром ветер был слишком силен. А следующим утром мы уже улетали в Москву.

Гштаад (Gstaad)

деревня в кантоне Берн (Швейцария), входящая в муниципальные границы коммуны Занен, расположенная в 80 км от Берна и в 120 км от Женевы.

Координаты — 46°28'19" с.ш., 7°17'12" в.д.

Население по переписи 2008 года — 6961 человек

Высота над уровнем моря — 1050 м

Официальный сайт — www.gstaad.ch

ОТЕЛИ

Grand Hotel Park
www.grandhotelpark.ch
+41 33 748 98 00

Gstaad Palace
www.palace.ch
+41 33 748 50 00

РЕСТОРАНЫ

Grand Restaurant
Grand Hotel Park
+41 33 748 98 00

Marco Polo
Grand Hotel Park
+41 33 748 98 00

The Cave
Olden Hotel
www.hotelolden.ch
+41 33 744 3444

Chesery
www.chesery.ch
+41 33 744 2451

Rialto
www.rialto-gstaad.ch
+41 33 744 3474

La Bagatelle
Hotel Le Grand Chalet
+41 33 748 76 76

Sonnenhof
www.restaurantsonnenhof.ch
+41 33 744 1023

Richie's Pub
www.cafepernet.ch

Jam Pub
www.jam-events.ch
+41 33 744 05 07